

宜蘭地檢署辦理法治及生命教育課程

藥物成癮是一個嚴重的社會問題，對個人和家庭造成嚴重影響。它不僅是一種生理上的依賴，還涉及心理和社會層面的問題。

宜蘭地檢署於112年9月4日邀請何立博社工師針對藥物成癮的三個方面進行探討，即第一次用藥的原因、戒毒成功後再用藥的原因及緩起訴戒癮治療完成或撤銷的關鍵原因。

何社工師說明第一次使用藥物的原因多種多樣，包括好奇心、社交壓力、尋求刺激等。而青少年特別容易受到同儕的影響，可能因為想要融入社交圈子而嘗試使用藥物。

戒毒成功後再次使用藥物的原因往往與情感、壓力和戒斷有關。戒毒者可能面臨生活中的壓力或情感問題，導致他們再次求助於藥物以應對這些困難。

而緩起訴戒癮治療完成或撤銷的關鍵原因是治療的有效性，通過戒毒治療，患者可以逐漸減少或停止使用毒品，並在這一過程中重建對生活的信心和尊重，但有些人會因為放鬆警惕、生活壓力或人際關係問題等心理因素改變而再度接觸毒品，因已形成了毒品的習慣性使用模式，即使已經成功戒毒，也很難避免再次使用。

宜蘭地檢署藉此向參與上課的學員簡介反賄選、反詐騙、反黑幫及修復式司法等相關知識，期許透過課程的宣導，讓犯罪消失、社會更美好。

活動名稱	112年宜蘭地檢署緩起訴處分被告命接受法治及生命教育課程暨反毒宣導	宣導日期	112.9.4
宣導地點	本署一樓法庭教室	宣導人數	21人



何社工師透過影片解釋毒品對大腦的影響。



學員認真聽講。

辦理宣導單位：臺灣宜蘭地方檢察署觀護人室

活動名稱	112年宜蘭地檢署緩起訴處分被告命接受法治及生命教育課程暨反毒宣導	宣導日期	112.9.4
宣導地點	本署一樓法庭教室	宣導人數	21人



何社工師說明物質濫用的診斷標準。



何社工師說明社會對於藥物成癮的看法。

辦理宣導單位：臺灣宜蘭地方檢察署觀護人室